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Devoir Zonal DU PREMIER SEMESTRE _ Épreuve de mathématiques 

Classe de 2ndeS – Durée : 2 heures – Coefficient : 5 

 
Exercice 01 : (8 points) 

I. Questions de cours         (0,5× 𝟖 = 𝟒 𝒑𝒕𝒔) 
                         Répondre par vrai ou faux puis rectifier les propositions fausses : 

1. Pour comparer deux réels positifs 𝑎 𝑒𝑡 𝑏, on peut calculer 𝑎2 𝑒𝑡  𝑏², si 𝑎2 > 𝑏2, 
alors 𝑎 < 𝑏. 

2. │𝑥 − 𝑎│ < 𝛼 ⇔ −𝛼 < 𝑥 − 𝑎 < 𝛼 

3. Si les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires alors il existe un réel 𝑘 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑘𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

4. (−𝑎)𝑛 = {
𝑎𝑛 𝑠𝑖 𝑛 𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟

−𝑎𝑛 𝑠𝑖 𝑛 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟
 

5. Soit trois points 𝐼; 𝐽 𝑒𝑡 𝐾. Si 𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ = 𝑘𝐼𝐽⃗⃗⃗  , avec 𝑘 un réel, alors 𝐼, 𝐽 𝑒𝑡 𝐾 ne sont pas 
alignés. 

6. Soit 𝑏 est un réel positif, alors √𝑏2𝑛 =𝑏𝑛 et √𝑏2𝑛+1 = 𝑏𝑛√𝑏 

7. Soit 𝑀;𝐴;𝐻 𝑒𝑡 𝑇 quatre points distincts, si 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐻𝑇⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ alors le quadrilatère 
𝑀𝐴𝑇𝐻 est un parallélogramme. 

8. On dit que 𝛾 est une valeur approchée de 𝑥 par défaut à 𝜃 𝑝𝑟è𝑠, lorsque 
 𝛾 − 𝜃 < 𝑥 ≤ 𝛾. 

II. On donne :                                                                                           (4 pts) 

A= √1 +
√7

4
 −√1 −

√7

4
 ;     B= √

810+410

84+411  ;    C= 27𝑥3 −
1

8
 . 

1. Détermine le signe de A.                                                                                      (1 pt) 
2.  Montre que B= 24.                                                                                                 (1,5 pts) 
3. Factorise C.                                                                                                               (1,5 pts) 

Exercice 02 : (5 points) 
1. Factorise l’expression K=(𝑥2 + 𝑦2 − 5)² − 4(𝑥𝑦 + 2)².                                                  (1 pt) 

2. Résoudre dans ℝ l’inéquation √(1 − 2𝑥)2 ≤ 7.                                                                (1 pt) 

3. Soient 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 deux réels non nuls tels que : 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
= 3. 

a. Montre que : 
𝑎²

𝑏²
+

𝑏²

𝑎²
= 7.                                                                                                    (1,5 pts) 

b. Détermine la valeur de 
𝑎3

𝑏3 +
𝑏3

𝑎3  .                                                                                       (1,5 pts) 

Exercice 03 :                 (7 points) 
𝐾𝑃𝑇 est un triangle, 𝐼 est le milieu de [𝐾𝑃]. 

1. a) Construire le point J tel que 𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ = −𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                                (1 pt) 

b) Déduire que 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −
1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ .                                                                                          (1,5 pts) 

      2. On note 𝐵 le point tel que 2𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗ . 

          a. Exprime 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ et construire 𝐵.                                                                  (1,5 pts) 

          b. En déduire que 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −3𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ .                                     (𝟐 × 𝟏 𝒑𝒕 = 𝟐 𝒑𝒕𝒔) 

          c. Que peut-on dire des points I, J et B ?                                                                                    (1 pt) 
 

Bonne chance ! 


